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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek. —

A király IsoMben.
Bécs, szept. 11. A király ma reggel 

8 óra 10 perczkor udvari orvosainak kí­
séretében Ischlbe utazott.

Az elmaradt királylátogatás.
Bécs, szept. 11. A király dalmá- 

cziai utazásának elmaradása politikai kö­
rökben élénk megbeszélés tárgya. Sokan 
azt állítják, hogy az elmaradás egyik 
oka a dalmácziai horvátok magatartásá­
ban rejlik. A hatóságok minden elővigyá- 
zati intézkedései daczára ugyanis attól 
kellett tartani, hogy a horvát vezérférfiak 
és különösen Biankini agitácziója zavar­
gásokat log előidézni Zárában. Tudva­
levőleg a napokban tanácskozást folytat­
tak a dalmácziai horvát képviselők Zárá­
ban, mely alkalommal állítólag bizalma­
san elhatározták, hogy a környékbeli 
helységek horvát lakosságát föl fogják 
szólítani, hogy ő felsége Zárában való 
időzése alkalmával jöjjön be tömegesen 
Zárába és ott, Dalmáczia egyetlen olasz 
nyelvű városában, zajos nagyhorvát de- 
monstrácziót rendezzen ő felsége mellett. 
A horvátok számítása szerint ez a tün­
tetés okvetetlenül nagy zavarba hozta volna 
a zárai olaszokat. Ha a horvát provoká- 
cziókra a király jelenlétében reagálnak,

akkor a hatóságok és ő felsége haragját 
vonják magukra, mig a horvátok lelkes 
és hü hazafiakként tűnnek lel. Ha pedig 
hallgatnak és a horvátoknak teljesen át­
engedik a tért, akkor ő.< maguk monda­
nak le Zára olasz voltának manifesztá- 
lásáról és egyszerűen nem létezőknek 
fogják őket tekinteni.

A horvát vezérférfiak e terve úgy a 
bécsi kormánynak, mint a dalmácziai 
helytartóságnak sok gondot okozott és az 
utóbbi volt az, amely előterjesztést tett 
az osztrák kormánynak a király látogatá­
sának elmaradása iránt.

A dalmácziai hadgyakorlatok.
Póla, szept. 11. Ferencz Ferdinand 

főherczeg, aki a király képviseletében 
résztvesz a dalmácziai hadgyakorlatokon, 
ma ide érkezett. A lőherczeget a hatósá­
gok rendkívül tényes fogadtatásban része­
sítették.

Póla, szept. 11. Ma reggel 9 óra­
kor különvonattal ideérkeztek Beck gróf 
vezérkari főnök, Pitreick hadügyminiszter, 
továbbá a tüzérség főnöke, az osztrák 
honvédelmi miniszter és a hadgyakorlatokat 
vezető összes magasabbrangu tisztek.

Az általános választójog.
Budapest, szept. 11. Andrdssy Gyula 

gróf belügyminiszter az általános válasz­
tójog behozatalára vonatkozólag egy új­

ságíró előtt kijelentette, hogy a belügy­
minisztériumban már három hónap óta 
szakadatlanul a statisztikai anyag pontos 
ellenőrzésén dolgoznak. A Wekerle-kor- 
mány elvállalta azt a teladatot, hogy az 
általános választójogról szóló törvényt 
megalkotja és életbelépteti s ezt a tel­
adatot a kabinet hazafias szellemben meg 
is fogja oldani.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, szept. 11. bekerít mi­

niszterelnök titkára, Bdrczy István, a ki­
egyezési tárgyalásokra vonatkozólag egy 
hírlapíró előtt úgy nyilatkozott, hogy a 
kormány bizton reméli, hogy a kiegyezési 
tárgyalásoknak pozitív eredménye lesz, de 
az uj kiegyezés Magyarország és Ausztria 
közt csak kereskedelmi szerződés formájá­
ban jón létre. A megegyezés minden más 
módja kizártnak látszik.

A szokolisták Budapesten.
Budapest, szept. 11. A szokolisták 

ma délelőtt tiz órakor érkeztek ide kü- 
lönvonaton Fiúméból. Egy részük Zág­
rábban maradt, ahonnan csak ma este 
indulnak el. A szokolisták ideérkezését 
eredetileg csak ma estére várták s azért 

! érkeztek meg korábban, mert Fiúméban 
' a közrend érdekében nem engedték meg 

nekik, hogy hosszabb ideig ott maratná­
nak. A budapesti szokolisták elhatározták,
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A kenyér.

Irta: Gabriele D'Annunssio.
Alighogy meghallotta Lola a mankók za­

ját, tágra nyitotta szemeit és égő, zavaros 
tekintetét merően az ajtóra szegezve, várta, 
hogy a bátyja alakja a küszöbön megjelenjen. 
A szenvedéstől lefogyott, láztól elváltozott, 
vörhenyes foltokkal teleszórt szeplős arcza 
keménységet, szinte haragot fejezett ki.

—■_ Kergesd el ! Kergesd el! Nem akarom 
látni. Érted ? Nem akarom látni többé soha. 
Érted.

A szavak fojtogatták. Erősen megszorí­
totta az anyja kezeit, nehezen köhögve, mi­
alatt inge a mellén hevesen mozgott s minden 
megerőltetésnél egy kissé kinyílott. Dagadt 
volt a szája s az álián a kiszáradt foltok for­
radást képeztek, amely minden megerőltetésnél 
fölfakadt és vérzett.

Az anyja megkísértette, hogy megnyug­
tassa.

— Igen, igen, gyermekem. Nem fogod 
többé látni. Úgy lesz, ahogy akarod. Elker­
getem, elkergetem.

— Most mindjárt! mondá Lola vadul föl­
emelkedve az ágyon s anyját az ajtó felé 
lökve.

— Igen gyermekem. Most mindjárt.

I.iro megjelent a küszöbön, mankójára 
támaszkodva. Vézna fiú volt, nagy, nehéz fej­
jel. A haja olyan szőke, hogy csaknem fe­
hérnek látszott ; a szemei szelídek voltak, 

! mint egy bárányéi es kekek a világos pillák 
között. Mikor belépett, nem szólt semmit, a 
paralizis következteben megnémult, de látva a 
beteg szemeit, melyek figyelmesen és kegyet­
lenül néztek rá, megállóit a szoba közepén, 
határozatlanul és nem mert |közeledni. Görbe, 
élettelen jobb lábán látható remegés futott 
végig.

— Mit akar itten az a nyomorék ? _ Ker- 
; gesd el. Akarom, hogy elkergesd. Érted ? 

Mindjárt! — monda Lola az anyjának.
Liro hallotta s a mostohájára nézett, ki 

j már föl akart kelni. Olyan esdő szemekkel 
nézett rá, hogy annak nem volt szive kidobni 
a szegény nyomorékot. Azután az álla alá 
támasztva az egyik mankót, a szabad kezével 
egy elkeseredett mozdulatot tett. Borzasztó 

! tekintetet vetett a ládára a sarokban. Azt 
i akarta mondani :

— Éhes vagyok.
— Nem, ne adj neki semmit! — kez- 

I dett Lola kiabálni. — Semmit. Küldd el.
Liro a mellére hajtotta nehéz fejét, re- 

! megve, könnyes szemekkel. Mikor a mostoha 
j egyik kezét a vállára tette és az ajtó felé lökte,
I zokogásba tört ki, de hagyta megát vezetni. 

Azután hallotta maga mögött az ajtót bezá­
ródni és zokogva maradt egyedül a lépcső­
házban.

Ingerült mozdulattal fordult Lola az any­
jához.

— Hallod, hogy bőg ? Szántszándékkal 
teszi, csakhogy engem boszantson. Eredj 1 
Dobd le a lépcsőn.

Az asszony fölkelt, a kijárathoz futod és 
a némára emelte kemény, csontos, bütykös 
kezeit.

Lola felkönyökölve számlálta az ütése­
ket :

— Még, még.
Liro elhallgatott és sírását visszafojtotta. 

Lement az utczára. Éhes volt. Vagy két napja 
nem evett. Alig volt ereje, hogy a mankót 
vonszolja.

Utczai gyerekek futottak el mellette. Xé- 
hányan meglökték és rákiabáltak :

— Ni, a nyomorék, a hülye !
Mások kinevették, vagy mosolyogva nagy 

fején, gúnyosan kérdezték :
— Mibe kerül nz agyvelőd kilója, 

öreg ?
Egyik közülük, a legembertelenebb, föl­

lökte a mankóját és elmenekült. A néma elbu­
kott, aztán nagynehezen fólkaszalódott. Az 
utczai gyerekek zsivaja és nevetése lassanként 
elhalt . . .

Liro érezve belsejében az éhség mardosá- 
sát, igy gondolkozott :

— Koldulni fogok !
A tavaszi szellő friss kenyér illatát hozta 

feléje. Fehérbe öltözött ember haladt el mel­
lette, hátán hosszú kosárral, melyben rendbe
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hogy díszes 
dégeket és 
e fogadtatás 
ban történt 
elmaradt. A 
lásolta cl cg 
tornázás lesz 
Iván.

fogadtatásban részesítik a ven- 
Kelenföldig eléjük mennek, 

azonban a szokolisták koráb- 
inegérkczése következtében 
szokolistákat a löváros szál- 

ves iskolákban. Holnap disz- 
i csömöri-úti versen vpá-

A német császár gyásza.
fíraunschweig, szept. 11. Albrecht 

porosz ht rezeg, Braunschweig lierczcgség 
régcnse, szélütés következtében ma meg­
halt. A herczeg, aki 70 évet élt, nagy­
bátyja volt Vtlmos német császárnak.

Az olasz flotta Marseilleben.
Róma, szept. 11. Az olasz flotta egy 

részé c hó 13-án Maddalenából Marseille- 
he mcgv, hogv az odaérkező Falltires 
köztársasági elnököt üdvözölje es részt- 
vegyen a tiszteletére rendezendő ünnep­
ségekben. Ugyanakkor érkezik Marseille-! 
be a köztársaság, elnök üdvözlésére az' 
abruzzói herezeg is.

Drága legeltetés.
Kecskemét, szept. II. loth János 

gazdát a szántóföldön halva találták. Ki­
derült, hogv Hockmaver Mihály gazdag 
birtokos önvédelemből lőtte agyon, mert 
Tóth János, akit Hockmaver a saját föld­
jén t'los legeltetésen ért, vasvillával ron­
tott neki.

I
Megugrott sikkasztó.

Budapest, szept II. A szc raj evői 
rendőrség táviratban értesítette a buda­
pesti rendőrfőkapitányságot, hogv Krusina 
József vasúti hivatalnok nagy sikkasz-1 
tások elkövetése után megszökött és ‘ 
valószínűleg Magyarország felé vette1 
utját.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma : 2‘24.

— A városi képviselőtestület til­
takozása. A városi képviselőtestületnek teg­
napi üló'cn egyhangúlag elfogadott tiltakozó 
határozata, amelyet Zanella Rikárd képviselő 
terjesztett elő, Így szól :

Tekintettel a közelmúlt napokban le­
folyt eseményekre, a szándékos provoká- 
cziókra, sértegetésekre es a szokolisták ál­
tal városunkban e követett brutális cseleke­
detekre,

tekintettel ama folytonos támadásokra, 
melyeknek Fiume polgársága hitvány buj- 
togatók ármánykodása folytán jó ideje ki 
van téve,

tekintettel arra, hogy a hajtogatok 
müvének tulajdonítható nagy részben, hogy 
a kedélyek felzavartattak, mert hírlapi köz­
leményeikkel felkeltették a tömegek dühét, 
amely a mostani rendzavarásokban nyilvá­
nult,

te>< intet tel arra, hogy kísérletek történ- I 
tek az eseményeket oly módon feltüntetni,* 1 
hogy azokért Fiúmét lehessen okozni és mi- j 
után megállapittatott, hogy a »szokolisták« ; 
nem kertek és nem is kaptak engedélyt és' 
igy tehát joguk sem volt arra, hogy zene­
szóval es zászlókkal a városon átvonuljanak, 
nemhogy még kihívó kiáltásokkal úgyszól­
ván tiltakozzanak városunk politikai és nem­
zeti jellege, nemkülönben a magyar állam­
eszme ellen :

us miután megállapittatott az is, hogy 
ama barbar tüntetést a horvát szokolisták 
rendezték :

Fiume szabad varos és kerületének 
képviselőtestülete a mai napon tartott rend­
kívüli közgyűlésen hozott határozatában ün­
nepélyesen tiltakozik a város nyugalmát tel­
zavart vandál cselekedetek ellen, — clitéli 
azokat az újságírókat, akik a város jó hír­
nevét megrágalmazták, —- visszautasít min­
den rosszakaratú vádat, amit a tények is 
megczáfoltak cs —- szigorú vizsgálatot és il­
letékes helyen illő elégtételt kér a méltatlanul 
szenvedett bántalmakért, kérve, hogy min­
dennemű merénylettől — bárhonnét cs bár­
kitől származzék is — mely' politikai és 
nemzeti jellege ellen irányulná, megóvassék, 
hogy mint Magyarországhoz elválaszthatat­
lanul csatolt külön test senkitől ne hábor- 
gattassék.

A választók figyelmébe A váro­
si képviselőtestületi választásokra szóló válasz­
tói névjegyzéket szeptember elsején fiiggesz-5 
tették ki a városházán. A netaláni felszólalá­

sokat e naptól számított tizennégy napon belül 
kel• megtenni. A városi tanács legkésőbb hat 
nap alatt határoz a bemutatott fölszólalások 
ügyében és azonnal foganatosítja azokat a 
helyreigazításokat, amelyeket elfogadandónak 
Ítél. Ha a kért kiigazításnak helyt nem adnak, 
az illetőnek szabadságában áll három napon 
belül az állandó bizottságnál fölszólalni, mely 
ez ügyben határoz. Ez ellen a határozat ellen 
ig napon belül a közigazgatási bírósághoz le­
het fölebbezni, amely véglegesen dönt. — Jól 
teszi minden választópolgár, ha ellenőrzi a 
névjegyzéket, nehogy csorba essék választójo­
gán. Minden választónak jogában van, bármely 
választójoggal bíró egyénnek a névjegyzékbe 
való fölvételét vagy' bármely helytelenül fölvett 
egyénnek törlését, úgyszintén a lajstromba 
becsúszott bármely hibának a kijavítását kö­
vetelni.

KÜLÖNFÉLE.
— Személyi hír. Dócsy Lajos báró, a 

jeles iró, ma Fiúméba érkezett és hosszabb időt 
szándékozik Abbáziában tölteni.

— Kihallgatás és fogadás a kor­
mányzónál. Nákó Sándor gróf kormányzó 
minden kedden délelőtt 10—1 2-ig a kormányzó­
ságnál s minden csütörtökön szintén délelőtt 
10—12-ig a tengerészeti hatóságnál a kihall­
gatásra jelentkezőket, minden szerdán délután 
5—7-ig pedig palotájában a látogatókat fo­
gadja.

— Előadások a Fenice-szinkörben.
Grosso János szicziliai színtársulata szombat­
tól kezdve négy estén át a Fenice-szinkörben 
fog vendégszerepelni. Szombaton este a »Feu- 
dalismo« és az »Un duello a morte« színmü­
vek kerülnek színre.

—- Jótékony adomány. Az Adna ma­
gyar királyi tengerhajózási részvénytársaság 
tegnap 84 korona 60 fillért juttatott a szegény 
gyermekeket segélyező egyesületnek. A neve­
zett összeg a kivándorlóhajókra eladott belépő­
jegyek után folyt be.

— Tanítónő-jelöltek látogatása. A
budapesti II. kerületi állami elemi tanítónő- és 
nevelőnőképző intézet növendékei tanulmányut- 
jokban holnap a Balaton mellékéről Fiú­
méba érkeznek. A délelőtt folyamán fölmennek 
a Terzattóra, majd megnézik József főher- 
czeg kertjét, a Népkertet es az egyik gyárba

sorakozott a sok aranyszínű, meg párolgó ke­
nyér. Két inasgyerek követte, szintén megrak­
va stíleméin nyel. Liro a vágytól csaknem el­
ájult es eltűnődött :

— Koldulni fogok, külöm ben meghalok.
A haiangok mely kongassa! töltöttek be a 

let égőt. Liro elhatározta :
-- Most a templom ele állok.
Es arrafelé indult. — A templom 

csakugyan nyitva volt. Látszott mélyén a ki- 
\ ilágit itt oltár, csillaghoz hasonló reszkető 
lángocskákkal. Tömjén es balzsam illata áradt 
ki belőle. Az orgona időnkint nagy hanghullá­
mokat bocsájtott ki magából.

Liro szemét hirtelen uj könnyek fátyoloz­
ták el. Vallásos szivében ima rezgeti :

— Óh uram istenem, segíts meg !
Az orgona hangja megreszkettette a pillé­

reket, mintha hangszerek volnának. Az éne­
kesek hangja kihallatszott az utczára és a hí­
vők kettesevei, hármasával léptek be a tágas 
ajtón.

Liro nem merte még kinyújtani a ke­
zét.

Egy koldus a közelben panaszkodva kere- 
getett :

— Könyörüljenek, az isten szerelméért.
A néma egyszerre nagyon elszegyelte ma­

gát A mostoháját látta bemenni a templom­
ba. Szép, fekete ruhába volt öltözve.

Ha hazamennék, amig mostohaanyám 
a templomban van ! — villant meg az agyá­
ban . .

Az elei után való sóvárgás oly erővel 
ragadta meg, hogy nem habozott tovább. 
Szinte röpült mankóin a kenyér remény ében. 
Szivdobogva ért haza. Végtelen elő vigyázattal 
és zaj nélkül ment föl a lépcsőn. Bizonyta­
lanul kereste meg a kulcsot egv falmélyedés­
ben, ahová azt a mostohája szokta tenni, mi­
kor elmegy hazulról. Megtalálta es mielőtt be­
nyitott. benézett a kulcslyukon. Úgy látszott, 
hogy Lola az ágyban alszik.

— Ha elvehetnem a kenyeret — tűnődött 
Liio — anélkül, hogy Lola felébredne !

És megforgatta a kulcsot, lassan, lassan, 
lélegzetet visszafojtva, félve, hogv nénjét föl­
ébreszti a szive dobogásával. Úgy tetszett, 
mintha a szive dobogasa megtöltötte volna az 
egesz házat lármájával.

— Es ha fölébred ? — gondolta Liro és 
hideg futott át tagjain, látva, hogy az ajtó 
nyitva van. Üe az éhség bátorságot öntött 
belcje Belépett, gyöngéden emelgetve mankóit 
s le nem_ vette szemeit alvó ncnjéröi.

— És ha fölébred ?
1 estvére hanyatt fekve, nehezen lélegzett 

mely álmában. Időnként hörgésszerű sóhaj 
lebbent el ajkairól. Egyetlen gyertya égett az 
asztalon.

Liro. ahogy a ládához ért, megállóit, hogy 
legyőzze a teleimet. Az alvót nézte s azután 
mindkét mankóját az álla alá támasztva, 
hozzálátott a tető fölemeléséhez. A láda erősen 
nyikorgóit.

Lola hirtelen fölébredt és fölugrott. Látva

öcscset ebben a helyzetben, kiabálni kezdett 
es karjaival őrültként hadonászott :

— Jaj, rabló ! Jaj, rabló I Segítség !
De á düh fojtogatta. Mialatt Liro az éh­

ségtől elvakulva a ládába hajolt és egy darab 
kenyeret keresett remegő kezeivel, leugrott az 
ágyáról és rárohant, hogy elvegye tőle a ke­
nyeret.

— Rabló, rabló I — kiabált magin kívül 
es a láda nehéz, megvasalt tetejét Liro nya­
kába dobta, ki kétségbeesetten vergődött a 
vaspántok között. Lola a dühtől elvesztette 
az eszét, egész testével ráfeküdt, hogy meg­
gyilkolja öcscsét.

A tető csikorgóit, belemély'edve a nyak 
húsába, szétroncsolva a nyakcsigolyát, szét­
zúzva az ereket és idegeket.

A ládából egy élettelen törzs bukott 
ki . . .

A meggyilkolt nyomorék láttára azonban 
egyszerre őrült rettegés támadt a testvér lelké­
ben. Kétszer vagy háromszor támolyogva át­
ment a szobán, melyet a gyertya lobogása 
félelmesen világított meg ; a kezet a térítőre 
tette, magához húzta es egeszen beburkolód- 
zott, a fejét is betakarva. Azután belebuj t az 
ágyba. És a fogai úgy vaczogtak, mint valami 
penge a vason.

Egyszerre fölugrott, őrült visongással 
fölszakitotta az ablakot és lezuhant az ut­
czára . .
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is ellátogatnak. Délután átrándulnak Abbáziába, 
ahonnan estére visszatérnek. — Másnap, 13-án 
a kikö'ő megtekintése van programmim. Azu­
tán Veglia szigetének körülhajózására indulnak, 
Buccari, Portoré, Czirkvenicza stb. érintésével. 
Délután a város egyéb nevezetességeit tekintik 
meg. A társaság 14-én reggel elhagyja Fiúmét 
és innen Zágrábba, majd Pécsre megy.

— A kereskedelmi és iparkamara 
Ülése A kereskedelmi es iparkamara tegnap 
délután 6 órakor Walluschnig Antal elnöklete 
alatt rendkívüli ülést tartott, amelyen a fold- 
mivelésügvi minisztérium meghívását tárgyal­
ták a földművelő es iparos osztály javára fel­
állítandó szövetkezeti raktárak létesítése érde­

— Kárpitosmesterek egyesülete A
kárpitosmesterek egyesülete vasé' naptartotta meg 
alakuló közgyűlését. Az egyesület czime : • A 
magyarországi kárpitosok egyesületének Ilii­
méi fiókja.« Az igazgatóságot a következőkép­
pen alakították meg : Elnök : Ganez György, 
titkárok : Kiss Jozsel és Berto-i János, pénztá­
ros : Rossi József, igazgatók ; Szűcs Imre, 
Janosovits Imre, Seionvgna Beto, Tramontina 
Antal, ellenőr.>k : Ka István, Kappel József, 
Yiscutini Karoly, Blecich Sebestyén.

— A Julius havi kivándorlás A
központi statisztikai hivatal kimutatása szerint 
a magyar birodalomban júliusban 15.169 útle­
velet váltottak. Ez útlevelekkel kivándorlásra

Nevelőnő,
aki a magyar nyelven kívül az olasz, vagy az 
angol nyelvet bírja, 4 éti 6 éves leánykához 

kerestetik.
Czim: Zieg, SuSak. Uskoűka ulica 51/11.

Intelligens
magyar családból való okleveles tanítónő, ki 
már nevelőnő volt s kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, nevelőnői állast keres. Felvilágo­
sítással szolgai Schmidt Jakab ev. ref. lelkész 
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kében hozandó törvényjavaslat tárgyalására A 
kamara Smoquina titkárt bízta meg, bogy a 
tárgyaláson reszt vegyen a kam ír i képvisele­
tében.

— Vasúti munkások országos kon
gresszusa A máv. műhelyek fényező, má­
zoló és betűim munkásai vasárnap Budapesten 
országos értekezletet tartottak, amelynek tár­
gya »Egy egységes egyezmeny-árjegyzék tár­
gyalása« volt. Az értekezleten az ország min­
den részéü l jelentek meg megbízottak. Hosz- 
szas vita után, amelyben számos kiküldött 
vett részt, megállapították főbb vonásaiban a 
munkások kívánságait magában foglaló at - 
jegyzéket s megválasztottak egy tizenkét tag­
ból álló bizottságot, amely az elfogad itt alap- 
elvek alapján egv teljes szakértelemmel kidol­
gozott részletes munkaárjegyzéket les/, hi­
vatva összeállítani. A bizottság a munkások 
kívánságait memorandumba foglalva az állam­
vasutak igazgatósága ele fogja terjeszteni.

— Árlejtés A városi hatóság pályáza­
tot hirdet a varos 190(5—1907. évi 
fa- és koksz-szükségletének szállítására. A 
szállítandó famennyiség 60 köbmétert s a 
szállítandó koksz-mennyiség 10 tonnát tesz ki. 
Pályázhatni külön a fa és külön a koksz 
szállítására is. Mindkét anyag szállítására pá­
lyázok 90 korona, csak a fa szállítására pa- 
1 vázók 50 korona s csak a koksz szállítására 
pályázók 40 korona biztosítékot tartoznak az 
ajánlathoz csatolni. A pályázatokat október hó 
16-án délelőtt 10 és 12 óra között kell a vá­
rosi iktatóhivatalban benyújtani, ahol bővebb 
fel ilágositás is kapható.

— Olasz miniszterek a milánói 
magyar kiállításon. Milánóból jelentik, 
hogy Tittoni o'asz külügyminiszter, Cocco- 
Artu földművelésügyi es Schanzer posta- és 
távirdaügyi miniszterekkel hosszabb látogatás­
sal tisztelte meg a magyar mezőgazdasági és 
közlekedésügyi csoportot. A miniszterek elő­
ször a géposztályt nézték meg, ahol Szterényi 
József államtitkár helyettesítésében Czakó 
Elemér dr. fogadta őket, bemutatván az éppen 
Milánóban tartózkodó Geduly Gyula, Tolnay 
Kornél, Novak, Balassa, Jacobovits és De to ma 
magyar zsűritagokat. A mezőgazdasági gepek 
megszemlélése után az olasz állami élet elő­
kelőségei átsétáltak a magyar urakkal a köz­
lekedési csarnokba. Itt Geduly Gyula minisz­
teri tanácsos vette át a vezetést s közel egy 
óráig vezette körül a minisztereket a kiállított 
magyar tárgyak között. Végül Tittoni társai 
nevében is köszönetét mondott a szives foga­
dásért és igen megdicsérte Magyarország 
szereplését Milánóban, melynek sajnosán nél­
külözött része a gyönyörű leegett iparművé­
szeti kiállítás. De meg vagyok győződve, — 
végezte a külügyminiszter szavait — hogy 
Magyarországot e nagy veszteség nett fogja 
oly súlyosan érinteni, mint az első pillanatra 
hinni lehetne, mert ez ország, mint utóbbi té­
nyei igazolják, a munka, a haladás országa. 
Szívélyesen vett ezután búcsút a kormánybiz­
tos-helyettestől és a magyar uraktól a többi 
miniszterekkel együtt.

— A tüdövéaz pusztítása A tüdő­
vész pusztításáról kiadott belügyminiszteri ki­
mutatás ez év április hónapjáról most jelent 
meg. A jelentés szerint Fiúméban 28 ember 
halt el tüdővészben. A szomszédos Lika-Krbava 
vármegyében 72, jModrus-Kiume vármegyében 
pedig 98 tüdővész által okozott haláleset for­
dult elő áprilisban.

jogosittatott 13,210, egyéb czélból külföldre való 
utazásra pedig 710.5 egyen. A kivándorlásra jo­
gosítottak közül 11.434-nek az útlevele Ameri­
kába szólt. Az előző hónapban a magyar bi-l 
rodalomban 12.573, az előző év július hónap- I 
jóban pedig 12,202 útlevelet váltottak. A ki- j 
és visszavándorlási statisztikai adatgyűjtés ! 
eredménye szerint a magyar birodalomból jú­
lius folyamán 5812 egyén vándorolt ki utle-' 
véllcl és 591 utle - él nélkül, összesen tehát ! 
6403. A múlt ev július hónapj tval szemben 
emelkedett a kivándorlás, amennyiben tavaly 1 
júliusban 6107 volt a kivándorlói* szama. Az 
elmű t hét hónapot tekintve azonban a kivan - 1 
d a-las csökkenésé jelentékeny. Az anyaország- j 
han ugyanis 10.500 zal kevesebb a kivándor- . 
lók száma ez év január— Julius-hónapjaiban,' 
mint a múlt év ugyané szakában.

— A Norddeutscher Lloyd tőke­
emelése Brémából jelentik, hogy a Nord­
deutscher Lloyd hajóstársaság c Ilii 25-ikere 
rendkívüli közgyűlésre hívta össze részvénye­
seit, hogy a 28 millió markás alaptőkefeleme­
lés ügyében határozat hozassék. A részvény­
tőkefelemelés a hajók szaporításának czelját 
fogja szolgálni. Az egy konzorczium által át­
veendő újabb részvényeket a régi részvénye­
seknek 11 ti százalékos árfolyam mellett bocsát­
ják rendelkezésükre.

— Ragályos betegségek A város hi- 
vata'os Iapjmink jelentése szerint a szeptemoer 
3-ától 9-éig terjedő heten a következő ragá- 

’ lyos betegségek fordultak elő városunkban. 
Difterilisz 4 esetben ; ezenkívül » vidékről 3 
trachomás beteget szállítottak a kórházba. Ra 
galyos betegség következtében egv halálozás 
fordult elő.

— Megőrült borbély Vasárnap a 
kórház megfigyelő osztályába szállították S. 
Antal 33 éves krasiczai illetőségű borbélyt, 
akin az őrültség jelei mutatkoztak.

Letartóztatott csónaktól vaj Az
abházi ai révhivatal letartóztatott egv Lisch ka 
József nevű 20 éves bécsi illetőségű egyént, 
aki egv csónakot 10 koronáért el akart adni 
Lischka a csónakot való- imileg a liumei ki­
kötőben lopta s ezért tegnap átadták őt is, 
meg a csónakot is a fiumei revkapitányság- 
nak.

BUCCARI
(Fiume mellett)

Tengeri fürdő, remek szép fekvés, villany­
világítás

Jadran Szálloda
modern kényelemmel berendezve

Olcsó áuralc- 

Magyar kiszolgálás.

i>s3itssltssic~)l tssltssis-a

Bor-eladás!
Természetes tiszta magyarországi és dal- 

mácziai asztali boraim kitűnő minőségeit köz­
vetlen a tisztelt fogyasztó közönséggel akarom 
megismertetni, ajánlom:

Szekszárdi 2 éves rizUng literjét 44 fitt. 
Balmácziai 2 „ fehérbor „ 40 „

„ pompás siller „ 36 „
Legkisebb vétel 30 liter, mely kívánatra 

költség nélkül házhoz küldetik és csupán a 
városi fogyasztási adó lesz külön felszámítva.

Mintát komoly érdeklődök ingyen és bér- 
mentve kapnak :

—- - PAUK ÖDÖN ---------
borkereskedő.

FIU>IE - Szabad kikötő - FIUME.
Telefon 470 szám.

Korcsul árosuk nagyobb vétel 
esetén külön árajánlatot kapnak.
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NAGY SZÁLLODA

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 1(g)
példányai kaphatók az Ivanich-féle hir- 
Iapelárusitó üzletben, Via Ríva O szám —
A m. kir dohány nagy tőzsdében Piazza
Elisabetta. ■— Capudi Romnaldo likőr- (‘‘"‘5 Gí E5 ILnT HZ
üzletében. fíeák-Corso. — Dcvescovich Giov. 
trafikban Ríva Ssápríry. Ilarbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió«-nyomda. Ríva Szdpdry, Adria- 
palota.)

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» -önyvnyomdai miiintézet

Lakás.
Egy 5- -6 szobás lakás kerestetik, 

kiadóhivatalban.

Az adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója 70 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszol<kal, külön nagy étteremmel 

I és külön kávéházi helyiségekkel-
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­

gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
i villanyos világítás, tilt ás minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül ti korona. (Reggeli : 
\ kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. I délben : 5 fogás : este ; előétel, sült, sajt vagy 
! gyümölcs.)
j Mindennemű felvilágosítással szívesen 

Czim a szolgál
I az Igazgatóság.
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„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó #

és a helybeli magyarság 
találkozó helye.

.A. Icávéliáz'ban.
piczi Sándor kaposvári czlgányzenekara

ma és minden nap

NAGY HANGVERSENYT
tart.

m- Kábáival és pllseel ósferrásl sörkleérés. "*■
Számos látogatást kér

Szentgyőrgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

telefon. 223. az

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — Dillamos világítás. — Diz a fiúmé 
vízvezetékből. — Kitűnő kongha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához 

Fürdő- és mvm-tji-gyck:
A városból oda és vissza ferdével együtt felnőtteknek 70 öli 
„ » «. „ » „ gyermekeknek 50 „ I
Siard. Pnnilcofol oda es vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 „

• » - » - . „ gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A Tárosból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6- kor
.. • » - . gyermekeknek 4.40 „
Siard. Pnülicotol „ „ „ felnőtteknek 5.- „

» » » - » „ gyermekeknek 3- „
**' Jepek > vlllamosrasat kalauzainál kaphatók. H

„BELLEVUE“
>«i vendéglő, kávéház és penzió sv«

Cirquenicában
Közvetlenül a tenger mellett, szép teiraszszal s remek kilátással.' 

Elsőrendű magyar konyha.
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör.
Szépen berendezett

szobák.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

---- - fiumei főraktára.
Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Stelnmann-ház. — Telefon szám 226.

Sr- Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

^rtalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, '/«. Va és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §?» 

Bárhova házhoz Is történik szállítás. — —
Detail elárusító helyek:

HUnione"-iizlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. —Schenk János „Fiumara“-kávéháza.— A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod. Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKOMele vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Xi V. E. & A. de ROSSI
2 Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

*CB ■; TöloToször írit-ü-rLtetott czipóraOstára,.

Saját készítésű legkitűnőbb

I j férfi-, női-, és gyermek czipők
N minden árban.

CD Mérték szerinti m elende lések kfogástalanul
eszközöltetnek.

■X
CB
L

CB
N

CD

Teljbs penzió igen olcsó árakon. 
f birquenicá-ia érkező magyarok különös 

figyelmébe

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

II II ^ II ti
Könyvnyomdái

müintézet
-qp * cm

T

Tipográfia
artistica

II II

■7?

’■A‘<^rla'44 Palota, -tr palazzo ,,^.d.ria,“.
TELEFON 224.

A A <4
^ A 4 A A A A 

A A A
A A

A) <A A> <A
A A A A A A A

A> A> A>sr SZALUT -rn

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

sr ESEGUISCE -ne 
prontamente con conoscenza del ramo ed 
al plu buon inercato ognl lavoro tlpo- 

lltograflco.^ Vp

■%> ^ ^

<Ai A>
mmiimi''! I

«$> Ifi

Nyomatott az .Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

^ ^ ^ vp «$>
^


